Lambda Calculus and Combinatory Logic SS 2016

Ubungsblatt 11 Abgabe am 8.7. T. Piecha

Aufgabe 1 (1 + 1+ 2+ 2+ 2+ 2 Punkte)

Geben Sie zu jedem der folgenden Terme einen Haupttyp bzw. ein Hauptpaar an, sofern
dies moglich ist:

(a) Axy.xyx
b) Axy.x(yx)
c) ixz.z(Ay.xy)
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(d) Az.z(Ay.zy)
() Azz(iy.z)
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f) Jxy.xz(yz)

Aufgabe 2 (2 + 2 + 2 Punkte)
Geben Sie fiir jeden der folgenden Typen einen Term an, der diesen Typ besitzt:

(@) a—=(8—p)
(b) (a—p)—=(a—p)
(© (a= (=)= (B—(a—7))

Aufgabe 3 (4 Punkte)

Wir betrachten den Typ g := 11— 15— - - - — 1, — «, wobei lediglich « eine Typvariable
ist, nicht jedoch z; (fiir 1 <i < n).

Beweisen Sie: F M : ¢ fiir einen Term M genau dann, wenn ¥ N :7; fiir mindestens
einen Typ 7; und beliebige Terme N.



